



Российская газета: "СК возбудил новые дела из-за событий в Донбассе"

О возбуждении двух новых уголовных дел по факту негативных событий, происходящих на юго-востоке Украины, сообщает в четверг Следственный комитет РФ.

Дела возбуждены и расследуются Главным следственным управлением СК РФ. Поводом к их возбуждению стали несколько случаев применения оружия украинскими военными.

Так, по данным российских следователей, в апреле 2016 года командир 14 отдельной механизированной бригады Вооруженных Сил Украины полковник Александр Жакун организовал артиллерийский обстрел из тяжелых видов вооружения контрольно-пропускного пункта Донецкой народной республики «Еленовка». При этом, что этот КПП был предназначен для пропуска населения и транспорта гражданского населения.

«В ходе артобстрела были частично повреждены и уничтожены 4 автомобиля, погибли четыре человека, а семерым причинены телесные повреждения различной степени тяжести», - отмечают в СК. Следствие квалифицировало действия украинского полковника по части 1 статьи 356 УК РФ «применение запрещенных средств и методов ведения войны». Второе уголовное дело возбуждено по факту геноцида национальной группы русскоязычных лиц, в том числе малолетних, проживающих на территории самопровозглашенной ДНР. Фигурантами этого дела, отмечают в СК, являются как бывшие, так и действующие должностные лица министерства обороны и национальной гвардии Украины. В их числе министр обороны Степан Полторак, начальник Генерального штаба Виктор Муженко, бывший командир Сухопутных войск Анатолий Пушняков, действующий командир Сухопутных войск Сергей Попко, командующий национальной гвардией Юрий Аллеров. По данным следствия, все они в период с января по август 2016 года отдавали преступные приказы своим подчиненным о применении имеющих высокие поражающие свойства тяжелых видов вооружения. Направлением обстрелов при этом были объекты гражданской инфраструктуры, населенные пункты самопровозглашенной ДНР, а также люди, в том числе малолетние.

«В результате указанных преступных действий погибло не менее 9 человек, ранено не менее 110 человек, в том числе 9 несовершеннолетних, частично и полностью разрушено не менее 279 жилых домов и объектов инфраструктуры», - привел данные официальный представитель СК РФ Владимир Маркин.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В Следственном комитете напоминают, что продолжается расследование общего уголовного дела о совершении представителями силовых структур Украины в Донбассе тяжких и особо тяжких преступлений против мира и безопасности человечества. В одном производстве соединено 53 уголовных дела. В качестве свидетелей и потерпевших допрошены более 130 тысяч человек, из них более 22 тысяч признаны потерпевшими. Кроме того, в СК приводят данные МВД, согласно которым в период с 1 апреля 2014 по 30 августа 2016 года более 1 миллиона граждан с юго-востока Украины въехали в Россию и остались здесь. С ходатайством о признании беженцем или с заявлением о предоставлении временного убежища в территориальные подразделения Главного управления по вопросам миграции МВД России обратилось более 400 тысяч граждан Украины, еще около 200 тысяч - с ходатайством о предоставлении гражданства Российской Федерации.

«По нашим данным, в настоящее время на действия высшего военного и политического руководства Украины пострадавшими уже подано 2722 жалобы в Европейский суд по правам человека в Страсбурге. При этом сумма заявленных требований о компенсации составляет выше 120 млн евро. В данный момент ЕСПЧ принял к рассмотрению свыше 1970 жалоб жителей юго-востока Украины на многочисленные нарушения их прав и свобод, а также общепризнанных принципов и норм международного права во время боевых действий», - рассказал Владимир Маркин.

Текст: Иван Петров, Российская газета - Федеральный выпуск №7071 (203) от 08.09.2016

09 Сентября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1065772>